



## Ante las elecciones municipales

Pocos temas se brindarán a más intenso comentario, después del marasmo estival, que el de las elecciones municipales anunciadas para el mes de noviembre. Y es porque esas elecciones, que por su índole específica deberían tener un aspecto meramente administrativo, después de la histórica jornada del 12 de abril ha de ser difícil desnudarlas de un ropaje político.

Es lamentable que la vida municipal se presente aquí como una palestra en donde midan sus esfuerzos los tirios y troyanos de la política nacional; mas, dado que las cosas se presentan así, no estando bajo nuestra jurisdicción el poder remediarlas, tenemos que hacernos a la idea de que la lucha en política empieza por nosotros en el mismo umbral de nuestros domicilios, y por lo tanto debemos prepararnos a salir airoso de ella.

Las elecciones municipales tendrán, por consiguiente, una significación esencialmente política, y de su éxito o fracaso para nosotros las fuerzas enfrentadas sacarán indudables consecuencias. Queremos significar que la política general del país será un resultado de este preámbulo de la consulta municipal; por ello nos incumbe ganar ya esta primera batalla. Será una verdadera contienda en la que luchará el ejército revolucionario contra el ejército antirrevolucionario.

Fian mucho las izquierdas del resultado de las elecciones, y hasta llegaron a asegurar antes de su convocatoria que, de haberse demorado ésta, ellas las hubiesen provocado por las buenas o por las malas. Y por más que en estas bravatas y aún en aquel deseo vehementemente manifestado hay escondida un gran do-

sis de exageración, tampoco vamos a negar que las fuerzas de izquierda contemplan nuestra actual desunión y discordia, en tanto que ellos están apiñándose en un solo haz, convencidas de que una parte no despreciable de su descalabro de noviembre dependió de haberse roto la conjunción famosa. No habrían alterado fundamentalmente su fracaso luchando juntos, pero lo habrían disminuido.

Síguese de aquí, como consecuencia para nosotros, que en el intervalo de tiempo que dista de aquí a noviembre hay que lograr a todo trance la unión de las fuerzas de derecha, lo mismo que en noviembre de 1933; esa unión hará posible nuevamente otro triunfo igual o mayor.

Y si para llegar a esa unión es preciso adoptar antes garantías que en ocasión análoga no se adoptaron, hágase; porque para que el éxito pueda vaticinarse con toda certidumbre es necesario que desde ahora se coagule la gran masa antirrevolucionaria, que como tal se manifestó en el criminal movimiento marxista-separatista, frente a los fomentadores y fabricantes de la revolución político-social.

## Del Extranjero

PARIS.—El ex presidente del Consejo español, señor Azaña, salió ayer lunes para Bruselas. Le acompañan su esposa y el señor Rivas Cherif.

Como en la capital belga se encuentra el señor Prieto y otros fugitivos del movimiento de octubre se asegura que el viaje del señor Azaña obedece a celebrar una conferencia con esos elementos.

PANAMA.—La Policía cree haber descubierto un complot revolucionario encabezado por Homero Ayala, ex jefe de Policía de ésta, que se encuentra detenido.

## EL MOMENTO POLITICO

### Los tenedores de trigo habrán de declarar las existencias antes del 10 de noviembre

#### La Diputación permanente de las Cortes

MADRID.—La Diputación permanente de las Cortes ha sido citada ya, en primera convocatoria, para el día 11, y en segunda, para el 12, con objeto de ocuparse, no solo de la prórroga de los estados de alarma y prevención allí donde en la actualidad existen, sino también para decidir acerca de un suplicatorio para procesar al diputado socialista señor, Fernández Bolaños.

#### Un decreto de Agricultura

Anoche facilitaron un decreto de Agricultura, cuya parte dispositiva más importante es la siguiente:

Los tenedores de trigo de todo el territorio nacional quedan obligados, sin excepción ni excusa alguna, a presentar al término de la recolección y en cualquier caso, antes del día 10 de noviembre próximo, por sí o utilizando mandatario autorizado, por escrito y ante la Alcaldía, Junta Vecinal o Administrativa, en cuya jurisdicción tengan almacenados sus trigos, la declaración jurada de las existencias de los mismos que recolectó o tiene en su poder.

Aparte de las sanciones en que incurran los tenedores de trigo que no lo hubieran declarado dentro del plazo que para ello se fija señalados en la vigente legislación de abastos y en varias de las legislaciones para la regulación del mercado triguero, las partidas no declaradas se considerarán inexistentes para su venta por el propietario.

Por la declaración que se pida se quiere lograr el conocimiento más exacto de la cantidad de trigo existente en el país, para que, en todo momento el Gobierno de la República sepa a qué atenerse al promulgar cualquier clase de medidas referentes a la cuestión vital de la producción y comercio del trigo.

#### Otro discurso del señor Lerroux

BARCELONA.—Ayer tarde, después de la recepción militar, el señor Lerroux se trasladó al Hotel Ritz, donde su esposa fué obsequiada con un té. Por la noche, en la casa Lonja del Mar, fué obsequiado el jefe del Gobierno con un banquete por las entidades y Corporaciones económicas de Cataluña.

A los postres el señor Lerroux pronunció un nuevo discurso.

Dice que las circunstancias conocidas no le han permitido realizar una mayor obra de Gobierno, debido a las trabas y dificultades de los sucesos revolucionarios. Ha sabido mantener el prestigio de autoridad e imponer el orden y la paz cosas que son una realidad innegable con este Gobierno. Trata de la responsabilidad de los revolucionarios y dice que con ser mucho el daño material, lo es mucho más el tiempo perdido, difícil de recuperar.

Es notable—dice—que todavía no se ha producido en el seno del Gobierno ningún asunto político que nos ponga frente a frente. En asuntos (Continúa en la 4.ª página)

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### ¿No quedan socialistas?

Honradamente creíamos que aún quedaban socialistas en España.

Por un lado no todos los dirigentes se han evaporado después de lo de Asturias y por otro la serie de números primos es ilimitada. Debían, pues, quedar cabecillas y masa en mayor o menor número.

Pero no debe ser así. Véase lo que ocurre:

«Claridad», órgano de la juventud socialista, asegura que el grupo de Besteiro está al margen del socialismo y que Prieto y sus amigos no son otra cosa que traidores o algo por el estilo. Es decir, que los únicos socialistas son los de «Claridad».

Pero «La Libertad», que también sabe un rato largo de estas cosas, jura y perjura que «Claridad» es antisocialista.

De manera que si los únicos socialistas que quedan son los de «Claridad» y los de «Claridad» son antisocialistas... pues nada, que se gratificará a quien encuentre a un socialista de verdad.

### Para la neutralidad

«El Liberal», aceptando como bueno que se van a hacer elecciones, estima como garantías previas e inexcusables el restablecimiento de la normalidad constitucional, la reposición de los Ayuntamientos suspendidos y el nombramiento de gestores neutrales. ¿A que va a pedir que intervenga la Sociedad de Naciones?

### El miedo

«Heraldo de Madrid» ve una formidable maquinación electoral

de las derechas en el Consorcio regulador del mercado triguero.

Se le vuelven huéspedes... hasta los dedos de los pies.

Porque tendrá pies ¿verdad?

### Fabricando papel continuo

El señor Martínez Barrio ha afirmado que todo eso de que las izquierdas andan divididas es una historia abisinia.

La prueba de que siguen de acuerdo es que se persiste en lanzar el abrumador manifiesto el cual aparecerá en la segunda quincena de este mes.

Antes no es posible.

No hay papel bastante. Y eso que están trabajando horas extraordinarias en la Papelera Española.

### ¿Qué «esperanza»!

Además el señor Martínez Barrio ha dicho que espera firmemente el triunfo de las izquierdas. Esos incrédulos tienen a veces una fe que asombra.

### La descomposición

«Heraldo» pide a las izquierdas un poco de serenidad, con o sin manifiesto.

«Nos referimos, naturalmente, a las elecciones. Si desde aquí al día 24 no se considera conveniente la publicación del manifiesto, esclarezcase al margen de él la actitud de las izquierdas republicanas frente a los problemas que plantea el solo anuncio de la reforma de la ley Electoral».

Cuando hasta «Heraldo» habla así, ¿cómo debe estar el patio...

Lea usted EL DIARIO DE AVILA



El señor

## Don Manuel Terrón Hernández

Director del Banco de Avila en Arévalo

Ha fallecido en Arévalo el día 9 de septiembre de 1935

A LOS 50 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Agustina Ungria González; hermana doña Emilia; madre política doña Primitiva González; hermanos políticos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 11, a las diez de la misma en la iglesia parroquial de Arévalo, por lo que les quedarán agradecidos.

**De la Acción Católica en el Mundo**

Mirando a Roma

Por J. Polo Benito.

Empiezan a cumplirse las predicciones de S. S. Pío XI respecto al alcance y resultados que en orden a la fe y a la patria, había de tener el primer Congreso Nacional Católico. Ha poco tiempo, celebrado en Praga. Las diferencias étnicas entre los grupos del nuevo mapa nacional que trazó la guerra, escribía el Sumo Pontífice, se borran y disuelven en la virtud unitiva y fundente de la religión y del patriotismo, que de esta Asamblea saldrán más hermanos. Cuando en 1918 las tierras y gentes de Silesia, Bohemia, Moravia y Slovaquia recobraban sus derechos a nacionalidad independiente, acordando la constitución de un Estado que restaurase las tradiciones milenarias de comunidad ciudadana y política, el primero en reconocer la nueva república, fué otro Papa, Benedicto XV, demostrándose de este modo una vez más el respeto del Pontificado a la voluntad de los pueblos en la elección de forma de gobierno.

Por otra parte, la posición geográfica del país situado en la encrucijada de Oriente y Occidente, hace de él camino y puerta de las civilizaciones dándole con sola esta circunstancia una categoría como de aduana espiritual, que obliga a vigilancia y defensa. Baste recordar en este aspecto único interesante a nuestro propósito, que en territorio checoslovaco está enclavada, y es la mayor gloria de la nación, la minúscula ciudad eslava de Velehrad, que, fervorosa, guarda los restos de San Cirilo y San Metodio, invictos apóstoles de la unión de las iglesias orientales separadas con Roma. De este anhelo de solidaridad cristiana, que corresponde exactamente al entrañable afán expresado por Nuestro Señor Jesucristo en el Evangelio *Ut sint unum*, que todos sean una misma cosa, hizo ideal y programa el Pontificado en todos los tiempos, de modo especial en los presentes, testigos de trabajos y propagandas florecientes de virtud y sacrificio para llegar a la unidad.

Se advierte ya el extraordinario interés que había de tener, en punto a la orientación unionista, el Congreso nacional de un país en el que superadas las diligencias rituales y litúrgicas, cuestiones secundarias en orden a lo fundamental de las creencias, el setenta y cinco por ciento de la población vive en perfecta unidad religiosa? ¿Qué procedimientos se han estudiado en la Asamblea, a fin de consolidar la unión, extenderla a otros sectores todavía disidentes, e interesar al mundo entero en esta saludable empresa. Volehrad es la Sede del Instituto Pontificio Unionista que por designación de Roma dirigen los Jesuitas. Por seis o siete veces ha visto desfilar ante sus viejos muros a los hombres más representativos y prestigiosos de la ciencia eclesiástica, reunidos allí para la articulación y ordenamiento de los esfuerzos encaminados a la unión.

A estos efectos acaba de acordarse la celebración en Yugoslavia de un Congreso internacional de filosofía en el año próximo de 1936. Este movimiento filosófico, iniciado por los religiosos Dominicos principalmente con el auxilio y colaboración del restante clero secular y regular y de muchos laicos, representa no solamente la penetración del Tomismo en todos los campos de la actividad

**Viaje a Valladolid**

Domingo 15 septiembre a coche completo 25 plazas. 15 pesetas ida y vuelta. Marca Dodge. Salón recién carrozado.

**Empresa I. GARCIA**

Pida billete. Teléfono 1.



**"Sólo lo bueno se abre camino"**

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

científica, sino también la aplicación de los principios y métodos del sistema ecológico a la apologética popular.

Periódicos y maestros es el santo y seña de sacerdotes y seglares, renovado en los días del Congreso, como arma defensiva primeramente, pero también como medio auxiliar complementario de la acción específicamente religiosa, pues la pasada época de persecución les hizo ver que manda en la opinión pública quien dispone de la prensa y de la escuela. Y así en la Asamblea que comentamos se recomendó la inscripción y ayuda a la Liga periodística de San Adalberto en Tranava, que cuenta ya con 100.500 asociados; las organizaciones gimnásticas «Orel», con cerca de 200.000 jóvenes; los internados para formación de maestros cada día más numerosos; la práctica de los Ejercicios Espirituales, cada día más frecuente y concurrencia.

Acaso lo más difícil en aquella nación es el encauzamiento, la coordinación de ideas y actividades. El desarrollo acaso excesivo del sentimiento regional entre los checos de Bohemia y Moravia, la convivencia de minorías influyentes; rutenos, alemanes, polacos, y magiars, proporcionan un margen demasiado ancho a la dispersión. Cada uno suele trabajar y moverse por cuenta propia y esta exuberancia de particularismos regionales, esteriliza, o cuando menos disminuye, el rendimiento de la obra común. Hacia la unificación de energías se ha ordenado la Asamblea, dictando reglas y normas que sin atentado a las autonomías justas y razonables, corten y cercenen las extralimitaciones.

Como expresión que recoja y sintetice el pensar y sentir del catolicismo checoslovaco, de que fué la Asamblea lucidísimo exponente, puede hoy repetirse la frase de Hronef, el incansable campeón de los pueblos eslavos; «Roma ha estado y estará siempre para nosotros, más cerca que Moscú y Berlín».

VISION RAPIDA DE ITALIA

**LA REDENCION DEL AGRO PONTINO**

Por Rodrigo de Arriaga.

De cuanto admirable he presenciado en Italia, nada sobrepasa en transcendental emoción a la visita que dediqué a la nueva provincia de Littoria.

En su límite parecía que hasta los tiempos actuales pesaba como un anatema el concepto dantesco: «Lasciate ogni speranza», porque, en efecto, hasta el fascismo, todos los esfuerzos reorganizadores, desde los tiempos más antiguos, se habían estrellado contra el paludismo invencible en aquella mortífera región.

La tragedia secular de aquellas tierras infernales, cruzadas a nado por los fugitivos búfalos, parecía convertirse en eterna.

Hasta que un día del año 1932, aquella zona pantanosa quedó trocada en un cosmorama de sueño, en una de las provincias italianas más bonitas, redimida de la muerte por la genial «LEY MUSSOLINI».

La vasta reforma introducida por el Duce en aquella extensa superficie de 42.000 hectáreas, solo reducida a cifras lograrán entenderla un poco mis lectores, por tratarse de una cuestión eminentemente plástica y material, más fácil de ser abarcada por la vista que por la pluma.

Las tareas redentoras fueron encomendadas a la «Obra Nacional de Combatientes», organismo que inició sin demora las labores de desecación de más de 18.000 hectáreas de terreno, para comenzar a seguido la construcción de la nueva provincia de Littoria, bajo la dirección de dos auténticos taumaturgos: el ingeniero Savoia y el arquitecto Frezzotti.

Cinco meses continuos de fabricante laborar; al cabo de este tiempo surgieron como de la nada las airoas siluetas de un templo y de un palacio municipal, rodeados de un núcleo de edificaciones urbanas.

En diciembre de 1932 el Duce inauguraba la ciudad de Littoria, y cuatro meses más tarde, el 15 de abril siguiente, otra nueva ciudad surgía, recibiendo vida oficial bajo la presidencia del Rey.

Las obras en el campo de la nueva provincia llevaban entre tanto un ritmo análogo; y en menos de tres años sobre las antiguas lagunas desecadas se levantaban 2.059 casas de labor.

El importe de las obras realizadas ascendía a cerca de 200 millones de liras, cantidad relativamente escasa, dada la magnitud de la obra verificada.

He escrito que la «Bonificación» del agro pontino corre a cargo de la obra nacional de combatientes.

El Gobierno había dispuesto que los territorios colonizados los disfrutasen los afiliados a aquella institución, y, a la verdad, nadie mejor que ellos debía beneficiarse con esos terrenos.

Las 2.059 casas construídas han sido entregadas a otras tantas familias de hombres que lucharon en la gran guerra. La obra, en representación del Estado, les entrega por veinte años la finca, libre de contribución, que ocupa—casa—vivienda y tierra laborable—hasta treinta hectáreas. Además a cada colono se le facilitan 250 liras mensuales y una junta de bueyes. El colono viene obligado, en compensación, a pagarle al Estado la mitad de la cosecha anual.

Hay también un procedimiento mediante el cual el colono puede convertirse en propietario del «poder» o propiedad. Esta se halla valorada en una cantidad que oscila alrededor de las 50.000 liras (30.000 pesetas), y el arrendatario tiene quince años para amortizar ese capital en condiciones sumamente fáciles, ya que, además de poder verificar el pago de la renta en especie, el Estado mismo tiene organizado «mútuos» que facilitan al colono la redención de la propiedad.

Tal es, a grandes rasgos, la estupenda obra realizada en el Agro pontino, que comprende la llanura situada entre los montes Volscos, Ausio-

**Sección religiosa**

SANTORAL

SEPTIEMBRE

II

MIERCOLES

Santos Vicente, abad, Proto, Jacinto, hs., Diodoro, D i o m e des, Didimo, mártires Pafnucio, Paciente, Emiliana, obs Teodora, pnitent.

La misa y oficio divino son de los Santos mártires Proto y Jacinto, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

**Nuestra Señora Salud de los Enfermos**

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María en unión de varios devotos consagran solemne novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de SALUD de los enfermos.

Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad. A las ocho misa con ejercicio de la novena. A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena y plática a cargo de don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. C., bendición y reserva.

**Nuestra Señora de la Soterraña**

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña dedica a su excelsa Patrona solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. I. C., terminándose los cultos con salve cantada y plegarias a la Santísima Virgen.

**Nuestra Señora de la Portería**

San Antonio.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería. Todas las tardes, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona seráfica, plática, novena con cánticos y solemne reserva, terminándose con la salve popular.

**Cuarenta Horas**

Se celebran en la iglesia de San Antonio con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

**OMNIBUS**

nuevos, precios interesantes

**Entrega inmediata**

R. E. O.

Glorieta San Bernardo, 3. Madrid

nos, Lepinos y el Mar Tirreno, en el camino de Roma a Nápoles y casi a igual distancia de ambas capitales.

Quienes antes de ahora conocieron esos terrenos pantanosos, que, en frase de un escritor, venían a ser una reminiscencia de la ruina pompeyana, y ven ahora la resurrección a la vida humana de esas tierras mortíferas, contempla con ojos atónitos estas zonas liberadas y útiles con el esfuerzo del fascismo.

Es esta una verdadera hazaña de un querer arrollador y titánico, que, como si tomara ejemplo de la voluntad omnipotente que sacó al mundo de la nada, hace emerger también de la nada mortífera, una región tan vasta como nuestra Rioja, incorporándola al mapa italiano.

Todavía la voluntad Mussoliniana hará brotar en estas tierras, hasta hace poco inhospitalarias, nuevas campañas ubérrimas y nuevas risueñas ciudades: Pontinia, será el nuevo núcleo urbanístico que durante el otoño venidero alumbrará el régimen fascista.

Lea V. "El Diario de Avila,"

Lo que se por ellos

**Declaraciones del ministro de Trabajo**

El ministro se propone la creación de nuevos Preventorios Antituberculosos hasta que exista uno en cada capital de provincia. Piensa suprimir organismos y personal que no haya obtenido su ingreso por título legítimo o que reiteradamente incumpla sus deberes

Poco o nada hay que decir de la personalidad de don Federico Salmón ministro de Trabajo Sanidad y Previsión. Su prestigio y popularidad cada día es mayor. Salmón es de los que desde la oposición promete y desde el Poder cumple. Aunque es sobradamente conocida—por haberlo propalado en sus discursos—su honda inquietud y preocupación por llevar a la realidad toda el sentido de justicia social cristiana que propugna Acción Popular, voy a empezar por preguntarle qué labor, de más volumen, ha realizado en los tres o cuatro meses que lleva al frente del ministerio y qué proyectos tiene para el porvenir.

La labor realizada hasta el momento, dice, puede concretarse así: Ley de paro e incesante labor de Gobierno para darle realización. Yo doy más importancia a esta segunda que a la misma Ley. Reorganización de los Jurados Mixtos, mediante la aprobación de la Ley de reforma y las normas complementarias que están desenvolviéndose a fin de darle efectividad. Reorganización del ministerio para evitar las corruptelas, si las tuviere, y para mejorar la organización de los funcionarios del mismo. Plan de política sanitaria, indispensable en España, con apremios que no tienen tal vez otros problemas más conocidos. Acción incesante para evitar la baja de los jornales que tienden a reducir la excesiva oferta de brazos. De esta labor no se ha dado cuenta en general la opinión pública, no obstante ser una de mis mayores preocupaciones. Disposiciones encaminadas a normalizar el funcionamiento de los jurados y la situación de los trabajadores afectados por la revolución de octubre.

El joven ministro de la CEDA hace una pausa y prosigue:

—Para el porvenir, me propongo estudiar medidas para aminorar el paro de la juventud y de las clases medias, salarios mínimo y familiar, desenvolvimiento de un plan de gran envergadura política sanitaria, Ley Sanitaria, Seguro de enfermedad, unificación de los seguros.

—¿A qué es debido el que las masas obreras socialistas sea tan difícil atraerlas hacia los sindicatos enemigos de la lucha de clases?

—La causa, a mi juicio, está en que los sindicatos enemigos de la lucha de clases no han producido todavía en los trabajadores el convencimiento de que van derechamente a defender sus derechos e intereses con independencia y con verdad. El día que esto se logre, las masas de trabajadores ingresarán en ellos. Mientras esto no se consiga, todo lo demás será inútil.

—¿Debe hacerse obligatoria la Asociación tanto de patronos como de obreros, separando en absoluto sus actividades sindicales de la política?

—Nuestro principio en este punto es asociación libre y corporación obligatoria. No creo conveniente la intervención de la política en las actividades sindicales. Creo, además, que los partidos obreros no tienen razón de existir si en los partidos totalitarios, de gran contenido social, se da a los trabajadores la intervención justa y debida en sus mandos, en su candidatura y en su consejo.

—¿Los obreros del campo están más necesitados de mejoras sociales que los de la ciudad?

—Evidentemente.

—¿Al obrero femenino cree usted que debe dársele trabajo y remuneración en las mismas condiciones que al masculino?

—No creo que sea el momento conveniente para dar mayor número de facilidades a los obreros femeninos. Por el contrario, la competencia de las mujeres en el orden profesional, es una de las causas que producen paro en el mundo moderno.

—Dentro de sus proyectos ¿no está un plan de construcción de casas baratas e higiénicas, con cuya medida se haría disminuir porcentaje enorme de tuberculosis que dá España?

—Para combatir la tuberculosis preparase en el Ministerio la creación de nuevos Preventorios hasta que exista uno en cada capital de provincia. La edificación y mantenimiento de los Sanatorios Antituberculosos que faltan en España para hacer eficaz la lucha contra la tuberculosis, y evidentemente, una fiscalización de la vivienda, como usted propone en la pregunta.

—¿Cuándo se llegará a implantarse el Seguro obligatorio?

—En el Ministerio se estudia con extraordinaria intensidad el Seguro de enfermedad y la unificación de los Seguros sociales. No puedo decir cuándo se implantarán los seguros que faltan, pero que vamos a ello y a su unificación es evidente.

—¿Por qué no se sigue en España con los trabajadores extranjeros los mismos procedimientos expeditivos que en el extranjero siguen con los trabajadores españoles?

—En breve se publicará un decreto estableciendo un criterio de reciprocidad para los obreros extranjeros.

—¿No ve usted ningún medio para librar a las clases humildes del campo de las garras de los usuarios?

—Por medio del crédito agrícola y creando un Banco, como es propósito del Gobierno.

—El hecho de que los pleitos planteados ante los Jurados Mixtos tenga apelación hasta el Tribunal Supremo no retrasa la substanciación, quitándoles su principal virtud; la rapidez?

—Al Tribunal Supremo solo llegarán los recursos contra los Jurados Mixtos que se refieren a accidentes del trabajo, o contra el Tribunal Central del Ministerio en aquéllos cuya cuantía sea superior a 5.000 pesetas y cuando en la resolución se advierta infracción de Ley o quebrantamiento de las formas sustanciales del juicio.

—¿A qué es debido el que las masas obreras socialistas sea tan difícil atraerlas hacia los sindicatos enemigos de la lucha de clases?

—La causa, a mi juicio, está en que los sindicatos enemigos de la lucha de clases no han producido todavía en los trabajadores el convencimiento de que van derechamente a defender sus derechos e intereses con independencia y con verdad. El día que esto se logre, las masas de trabajadores ingresarán en ellos. Mientras esto no se consiga, todo lo demás será inútil.

—¿Debe hacerse obligatoria la Asociación tanto de patronos como de obreros, separando en absoluto sus actividades sindicales de la política?

—Nuestro principio en este punto es asociación libre y corporación obligatoria. No creo conveniente la intervención de la política en las actividades sindicales. Creo, además, que los partidos obreros no tienen razón de existir si en los partidos totalitarios, de gran contenido social, se da a los trabajadores la intervención justa y debida en sus mandos, en su candidatura y en su consejo.

—¿Los obreros del campo están más necesitados de mejoras sociales que los de la ciudad?

—Evidentemente.

—¿Al obrero femenino cree usted que debe dársele trabajo y remuneración en las mismas condiciones que al masculino?

—No creo que sea el momento conveniente para dar mayor número de facilidades a los obreros femeninos. Por el contrario, la competencia de las mujeres en el orden profesional, es una de las causas que producen paro en el mundo moderno.

**Toros en Salamanca**

SEPTIEMBRE 1935

COMBINACIONES INSUPERABLES DE TOROS Y TOREROS

Día 12. Alves dos Ríos: **ARMILLITA, GARZA, EL SOLDADO**

Día 13. Graciliano P. Taberner: **NIÑO DE LA PALMA, BARRERA, M. BIENVENIDA, ORTEGA**

Día 14. Antonio P. Taberner: **ARMILLITA, M. BIENVENIDA, ORTEGA**

Día 21. Atanasio Fernández: **GARZA Y EL SOLDADO**

ganismos, personal que no haya obtenido su ingreso por título legítimo, y, sobre todo, que reiteradamente incumpla sus deberes. Pero a cambio de ello espero poder mejorar el personal que cumpla con los suyos y que adscriba su actividad honrada y laboriosa al ejercicio de su función

Cecilio Garcirrubio.

**Sobre la supuesta anulación de matrimonio de don Alfonso de Borbón y doña Victoria**

**Noticia desmentida**

CIUDAD DEL VATICANO.—Oficialmente se ha declarado de manera categórica que ni don Alfonso de Borbón ni su esposa doña Victoria han solicitado la anulación de su matrimonio.

Por lo tanto es totalmente falsa la noticia de haber sido anulado por el Tribunal de la Rota.

Por otra parte, el Tribunal de la Rota ha desmentido categóricamente que el ex rey de España, don Alfonso de Borbón, haya presentado nunca una petición de divorcio.

**Un acto del Bloque Nacional**

LAREDO.—En el «Salón Cantabria» celebróse ayer un mitin del Bloque Nacional.

Presentó a los oradores don Juan Oveja y seguidamente el señor Fuentes Pila excusó la asistencia del señor Goicoechea por haber sido llamado a París urgentemente.

Anuncia que el señor Valiente no asiste al acto por impedírselo sus deberes profesionales.

El orador censura la actuación de los gobernantes republicanos, diciendo que en la hora del peligro, como ocurrió el 6 de octubre, solo dieron el pecho los monárquicos, los tradicionalistas, los fascistas y Acción Popular.

Con todos estos elementos puede contarse para una alianza electoral, pero jamás con los radicales, porque no es posible un concierto con los fracmasones, que significan la pervivencia del pacto de San Sebastián.

El señor Zamanillo, tradicionalista, censura la labor parlamentaria que se viene haciendo y combate el proyecto de reforma constitucional, mientras no abarque la revisión de los artículos 1.º, 3.º y 26.

Tiene el orador un recuerdo para la vieja bandera española, que significa el nombre y la grandeza de España. Se extiende en otros conceptos y termina su discurso entre grandes aplausos.

**El Papa recibe en la Basílica de San Pablo a 15.000 ex-combatientes de la Gran Guerra**

**Emocionante discurso de Su Santidad**

El Sumo Pontífice dejó el palacio de verano de Castelgandolfo, a las ocho de la mañana, dirigiéndose a la Basílica de San Pablo. En el trayecto fué aclamado entusiastamente por el pueblo que le acompañó hasta la Basílica, donde celebró Misa, a la que asistieron más de 15.000 excombatientes de la gran guerra.

El Papa fué recibido a la puerta de la Basílica por el Arcipreste de la misma y la Comunidad, rindiéndole honores la guardia palatina con la bandera pontificia, y en el atrio, hizo lo propio otro piquete de la mencionada guardia.

Después de la visita al Santísimo Sacramento, entró en la Basílica, sentado en la silla gestatoria, rodeado de los guardias nobles y precedido de la Corte pontificia, mientras las trompetas ejecutaban una marcha triunfal, entre las aclamaciones de la multitud.

Luego Su Santidad celebró Misa asistido por su limosnero, Monseñor Crimonesi y su sacristán, Monseñor Zampini y un camarero secreto.

Durante la elevación se ejecutó una melodía religiosa por las trompetas de la guardia palatina.

El Sumo Pontífice, terminada la Misa, subió a la silla gestatoria, formándose la comitiva delante de la nave central mientras le rodeaban las banderas.

El Pontífice, delante del altar, pronunció un interesante discurso en francés. Después de elogiar el heroísmo de los excombatientes y de sus sacrificios por cumplir el deber, les exhortó para que después de haber combatido en aquella guerra de muerte se esfuerzen ahora en com-

batir todos los días en la guerra de la virtud. Invitó el Pontífice a todos los excombatientes a que le ayudaran a rogar por la paz de todo el mundo que todavía se encuentra bajo los efectos de la guerra pasada. Dios—dijo—ha anunciado paz a los hombres de buena voluntad y debemos hacer todos cuanto nos sea posible para procurar esta paz.

El Pontífice avisaba otra gran guerra, en la cual todos debían combatir en defensa de la virtud y conquista del bien eterno. Dios vela por todos los combatientes de esta guerra sin fin, dijo, y añadió: Combatid la guerra patente de muerte, viviendo la batalla de las virtudes cristianas contra todos sus enemigos.

Invitó luego a todos a rogar por El, así como El rogaba por ellos.

Nos deseáramos, decía el Papa, que la aspiración y exigencia de la obra del gran pueblo, buen pueblo, nuestro pueblo toda aspiración y de recho fuesen reconocidos. Querriamos, deseáramos justicia porque ir contra la justicia es un pecado que hace miserable al pueblo; deseáramos paz, siendo perjudicial toda prosperidad si en ese máximo bien. Debemos creer la noticia de que en el horizonte comienza a delinearse el arco iris; por eso rogamos a Dios porque los colores del arco iris resplandezcan por todo el mundo. El Sumo Pontífice bendijo al público recibiendo de los excombatientes un valioso obsequio consistente en una cruz de oro maciza con el distintivo de la peregrinación en oro también. Regresó S. S. a la residencia de Castelgandolfo en medio de entusiastas aclamaciones de los peregrinos.

**EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO**

**La representación inglesa en la Sociedad de Naciones**

GINEBRA.—Con la llegada a esta capital del ministro de Negocios Extranjeros inglés, sir Samuel Hoare, ha sido reforzado el apoyo que la Gran Bretaña viene prestando a la Sociedad de Naciones.

Sir Samuel realizó el viaje de Londres a Ginebra en un avión militar. A su llegada hizo entrega a Anthony Eden, ministro encargado de los asuntos de la Liga, de un mensaje especial con el refrendo y apoyo del presidente del Consejo inglés, Stanley Baldwin, y de todos los demás miembros del Gabinete, a la tesis que Mr. Eden viene exponiendo ante el organismo de Ginebra.

Este hecho es de gran importancia teniendo en cuenta las esperanzas de París y Londres de que Mussolini pueda más bien dar su asentimiento a una nueva conferencia tripartita en Sfresa, que al Comité de la Sociedad de Naciones.

**El «Duce» pregunta y 70.000 italianos contestan**

ROMA.—El «duce» ha dirigido la palabra a setenta mil personas congregadas ante el Palacio de Venecia. Mussolini fué estruendosamente aclamado al hacer la afirmación de que «Nosotros seguiremos adelante». Seguidamente dijo: «¿Adónde irá a parar Etiopía?», a cuya pregunta, como un solo hombre, la muchedumbre respondió: «A nuestras manos».

La ovación continuaba tan insistentemente, que el «duce» se asomó nuevamente al balcón del Palacio para agradecer el entusiasmo.

Con anterioridad, Mussolini había revistado veinte mil miembros de las fuerzas «avanguardista», y desde el campo realizó el recorrido a pie, en-

tre una enorme multitud que le vitoreaba.

A su llegada a su residencia oficial, el «duce» se hallaba sonriente y alegre.

Los jóvenes «avanguardista» habían sido seleccionados especialmente entre las juventudes fascistas, y su edad oscilaba entre los catorce y los diez y ocho años. Después de la revista por el «duce», los «avanguardista» desfilaron ante él. Estos jóvenes militan en las filas fascistas desde los seis años, y presentan el aspecto de soldados con un buen entrenamiento militar.

**Discurso del «duce» a los veteranos de guerra**

—El jefe del Gobierno, Mussolini, ha pronunciado un nuevo discurso ante quince mil veteranos de guerra procedentes de doce países. El «duce» declaró que Italia desea la paz, pero con justicia. Saludó a los veteranos de guerra, rindiéndoles elogio por haber demostrado su valor en el campo de batalla. También les saludó fervorosamente, como a buenos católicos.

Esta afirmación se interpreta en los círculos políticos como un gesto amistoso del «duce» hacia el Vaticano, teniendo en cuenta que las palabras de Mussolini han sido análogas a las pronunciadas por el Papa en su alocución a los veteranos de guerra el pasado sábado.

**El Comité de los Cinco elige un Subcomité para que examine la documentación**

GINEBRA.—El Comité de los Cinco ha elegido un Subcomité de cinco representantes para que examine la documentación relativa al conflicto italo-etíope.

El señor Madariaga ha sido encargado de consultar sobre diversas cuestiones de derecho con los juristas que pertenecen a la Sociedad de Naciones.

El Subcomité está integrado por representantes de Inglaterra, Francia, España, Polonia y Turquía. Ha sido designado presidente del mismo el señor López Oliván.

**Cierre de Consulados italianos en Abisinia**

ROMA.—Según indican informaciones oficiales procedentes de Addis Abeba, han sido cerrados todos los Consulados existentes en Abisinia, excepto los existentes en Hamar y Adowa. Las razones que se alegan para esta medida son «los preparativos bélicos que viene realizando Etiopía».

**Las tropas italianas avanzan hacia Abisinia**

ADDIS ABEBA.—Según informes autorizados, las tropas italianas han iniciado un movimiento con dirección al Sur a lo largo de la carretera de Smara, en la Eritrea italiana, con dirección a la frontera etíope.

**Ganaderos y Tratantes**

se compra ganado vacuno, mayor y menor, pequeñas y grandes partidas, calidad inmejorable, pago al contado. Ofertas a Victoriano González, María Guerrero, 1. VALLADOLID.

**¿CALLOS?**

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Recordatorios de 1.ª Comunión

Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

**COMPRA UNICAMENTE**

CREMA PARA EL CALZADO

**SERVIS**

CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Libaneses

BADALONA

**Hernias (¿Cómo pueden curarse)**

**Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:**

- 1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero no se logra esto con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.
  - 2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.
  - 3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.
- V, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en, PEÑARANDA, el día 20 del actual mes de septiembre, de diez de la mañana a las dos de la tarde, en el Hotel Universal.

AVILA, el día 21, en el Hotel Inglés.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

**Sr. D. Jerónimo Farré** Gabinete Ortopédico Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

**MARUXA**  
FILLO ANCHO ACANALADA  
SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

**Supresión de las Hernias**

**Con el Super Compresor HERNIUS Automático**

Todo facultativo le aconsejará que debe retener totalmente su hernia si no quiere exponerse a un desequilibrio total de sus funciones orgánicas a la par del inminente peligro a la estrangulación. Científicamente se reconoce que el Super Compresor HERNIUS Automático, «ublime maravilla terapéutica de ideal realización», es el único y positivo anti-herniario que sin trabas, tirantes ni engorrosos de clase alguna, reduce y reduce toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades hasta su completa desaparición.

Todos nuestros modelos son contruidos sobre medida y molde rigurosamente anatómico del mismo enfermo, razón por la cual no causan la más ligera molestia, convirtiéndose a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Visita en AVILA el miércoles día 11 de septiembre en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVI el jueves día 12 de septiembre en el Hotel Comercio Europeo.

**CASA CENTRAL**  
**Gabinete Ortopédico «HERNIUS»**  
Rambla Cataluña, 34 1º—BARCELONA

**Compañía del Pacífico**

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

**Vapor «Orduña», 22 de septiembre**  
**Vapor «Orbita», 13 de octubre**  
**Motonave «Reina del Pacífico», 10 nbre.**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9**  
**TELEFONO 34-41**

AVILA AL DIA

Por las inmediaciones de la estación iba cantando peteneras y columbianas un alegre vecino de esta ciudad. Para nada pensó en los peligros que a cada paso le acechaban, y siguió lanzando al viento sus cantinelas, que sin duda eran la «delicia» de muchos habitantes de aquellos lares.

Ya hemos dicho que los peligros eran muchos, y cuando menos lo podía esperar una piedra, de esas que hay con malas ideas, se puso en su camino y le hizo dar con su «cuerpesito» jacerando en tierra.

Pronto acudieron en su auxilio varios Guardias de Seguridad los cuales le condujeron a la Clínica de la Cruz Roja donde los facultativos le apreciaron diversas heridas, por fortuna leves en diversas partes del cuerpo, y después pasó a su domicilio, claro que con el físico hecho «migas»... Y lo que él diría: ¡Cuando regresé a mi casa no me conocí mi familia!

Nunca falta un diantre

Otro hombreco, de los que hay muchos, salió de su casa con intención de no entrar en ninguna expendedoría de vinos, para que no se enfadase su «costilla».

Pasó la primera y cumplió su propósito; y luego la segunda, pero ¡a la tercera va la vencida! Al dar vista a la tercera se coló de rondón en el establecimiento y se dispuso a beber porque, según él, «donde no hay vino no hay chispa de luminosidad».

Siem, re hay enemiguillos que con la sana intención de ver un cepillamiento conyugal andan con sopillos azuzando... Así le ocurriró a nuestro hombreco. Un diantre enredador puso a la «señora» en antecedentes de la fragilidad de su omoplato. Enterarse la «dómina» y personarse en la tasca fué todo uno. Y consiguiénte se armó la de Abisinia. El escándalo repercutió en la Sociedad de Naciones y se desplazaron los delegados convenientes para apaciguar la belicosa actitud de la mujer. Esta fué denunciada y el esposo resignado decía, después de aguantar el chaparrón de improperios que le dirigió su mujer: «Nunca falta un diantre para aguar el mosto y agriarle a uno la vida».

¡CAZADORES! Coche Hispano 3 H. P. a prueba, 5 plazas. Razón Villa Florentino.

Por cultura y por el buen nombre de Avila

Desde hace algún tiempo venimos observando que durante los conciertos de la Banda municipal hay parejas de niños de corta edad que bailan al compás de los acordes musicales. Nada hemos dicho de ello, porque hasta nos pareció simpático aquel espectáculo. Pero ahora ya no son los niños, son los mayores, y esto nos parece intolerable. No estamos en Villafarruca de Abajo ni en un pueblo semejante: estamos en Avila de los Caballeros y por cultura protestamos de ello, porque el espectáculo que se ofrece es del peor gusto, ya que no es verbena lo que se anuncia, sino concierto. ¡Qué dirán de nosotros los forasteros. Con razón nos clasificarán entre los pueblos de la más ínfima categoría en que todo pasa. Los que acudimos a recrearnos con el concierto musical—y somos muchos en número—tenemos que protestar de tal espectáculo improvisado. O que en vez de concierto se anuncie baile público. Y así todos sabremos a qué atenernos.

¿Será tan amable el señor alcalde que nos atienda el ruego?

Lesionadas

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas Mercedes Alvarez de cortaduras en los labios, y Rufina Librada que presentaba lesiones en la mano derecha.

La feria

El segundo día de feria se ha visto más concurrido que el primero, pero las transacciones han sido también pocas.

De Enseñanza

Por la Dirección del Instituto Nacional se ha acordado señalar para los exámenes extraordinarios de la convocatoria de septiembre tanto de enseñanza oficial como no oficial, los días y horas siguientes:

Ingreso; el día 20, a las nueve horas.

Examen de conjunto del primer año del nuevo plan, y asignaturas por separado pendientes de aprobación del mismo; el día 21, a las nueve horas.

Exámenes de conjunto del segundo año del nuevo plan, y asignaturas por separado pendientes de aprobación del mismo; el día 23.

Exámenes de conjunto del tercer año del nuevo plan, y asignaturas por separado pendientes de aprobación del mismo; el día 24.

NOTA.—Los exámenes de las asignaturas que constituyen los seis años de los estudios del Bachillerato por los planes de 1903 y de Adaptación oportunamente se irán anunciando.

SE VENDE por herencia tercera parte edificio Posada del Rastro. Razón, Andrés Benito, San Segundo, 4.

Hallazgo de un cadáver

En el pueblo de Valdecasa apareció en el campo el cadáver de un pastor llamado Domingo Martín, de 66 años. Parece que la muerte sobrevino a consecuencia de un ataque epiléptico.

Se suspende la consulta de Garganta, Nariz y Oídos, que viene pasando en el Gran Hotel el doctor M. Herrero de Cabo, durante el mes de agosto y primeros de septiembre.

La fiesta de la banderita

Hoy se ha celebrado la fiesta de «la banderita» a beneficio de la Cruz Roja.

A las diez de la mañana salieron a la calle las postulentes que eran muchísimas señoritas de esta capital y colonia veraniega; por temor a incurrir en omisiones, siempre odiosas, no damos a la publicidad los nombres.

Se distribuyeron por toda la ciudad y no hubo oficina, comercio ni taller que no sufriera varios «saltos» de las diversas parejas de señoritas.

Poco más tarde se constituyeron las mesas peticitorias integradas por las señoras siguientes:

Mercado Grande: Señoras de la Peña (don Luis), de Represa, de Dávila S. Monge (don Benito), doña María de Anta de Jiménez, doña Dolores Juárez viuda de Barutell y doña África García.

Reyes Católicos: Señoras de García Gómez (don José) y Sastre (don Rafael) y doña Felisa Guerras viuda de Albertos.

Mercado Chico: doña Adela Antero.

Todas las mesas estaban escoltadas por camilleros de la Institución y guardias de Seguridad.

A las dos de la tarde se suspendió la recaudación, reanudándose a las cuatro, hora en que las señoritas bajaron al ferial «condecorando» a los feriantes.

Tanto por la mañana como por la tarde la recaudación ha sido muy lucida, pero por hoy no nos es posible dar a conocer la cantidad obtenida.

También sabemos que se han recibido diversos donativos entre ellos uno muy importante del excelentísimo señor Obispo electo de Avila doctor Moro Briz.

SE VENDE paja de trigo muy barata. Para tratar con don Lorenzo Piera. Tomás Luis de Victoria, 4. Avila.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de la República, 10. 2.º dcha.

ECOS DE SOCIEDAD

Una boda

En la parroquia de San Ildefonso, de Madrid, han unido sus amores ante el altar en el día de ayer la bella señorita Emiliana Fernández y el joven e inteligente cajista de este Diario don Diego Díaz. Actuaron de padrinos don Pablo Mañanez y su esposa doña Isabel Díaz, tios del contrayente.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en un acreditado restaurant de Madrid.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna felicidad y prosperidades sin cuento, salió en viaje de novios para Coruña y otras poblaciones del Norte.

Jubilado

Por haber cumplido la edad reglamentaria ha sido jubilado el agente de vigilancia afecto a la plantilla de Avila don Gregorio Rodríguez.

Viajeros

Ha regresado de Santander el presidente de la Casa Social Católica don Aresio G. Vega.

—Don Avelino de Vega y familia, se han trasladado de San Sebastián a su finca de «Los Angeles» (Arévalo), donde pasa una temporada con ellos la señora de Vega (don Agustín).

El entierro del cadáver del teniente coronel de la Guardia civil don José Domingo (q. e. p. d.)

A las nueve de esta mañana se celebró en la iglesia de San Vicente la misa de entierro por el eterno descanso del alma de don José Domingo Ampuero (q. e. p. d.)

Poco después comenzaron a llegar al cuartel las comisiones oficiales entre las que recordamos a los coroneles de los tercios 1, 9 y 21, don José Aranguren, don Pío Navarro y don Ildefonso Blanco, con los capitanes ayudantes don Luciano de Paz y don Fidel Pérez. Por la comandancia de Madrid el teniente coronel don Sebastián Royo, y capitán don Ladislao Rueda; por la de Segovia el teniente coronel don Baldomero Torres, y capitanes don Carmelo González y don Victoriano Herrero.

Gobernador civil señor de la Peña, alcalde señor Melero, secretario señor Sánchez Díaz, comisiones de todos los Centros oficiales, coronel-director del Colegio Preparatorio Militar con todos los jefes y oficiales, alumnos y sección de tropa del mismo, tenientes de Seguridad y Carabineros con todas las fuerzas a sus órdenes; comisario, inspector y agentes de Policía, inspector de Policía urbana, señor García Robledo, con todos los municipales francos de servicio y numerosísimo público, pues el finado contaba con grandes simpatías en nuestra ciudad.

A la hora en punto se organizó la fúnebre comitiva, a la que abrían marcha algunos pobres de la ciudad con velas encendidas. Seguía el Clero de la parroquia de San Vicente con Cruz alzada, y a continuación los números y clases de la Guardia civil que portaban el cadáver. Este iba encerrado en severa caja negra, y sobre ella se habían colocado el tricorno, espadín y bastón que usaba el finado.

NUEVA ESCUELA GRATUITA

Se admiten solicitudes en la Secretaría de la Casa Social Católica para proveer una plaza de maestro en la escuela que va inaugurarse en la Plaza de la Feria de esta capital.

El plazo de admisión son los días que quedan de la presente semana.

Suceso sangriento

Hoy han circulado rumores por Avila de haber ocurrido en El Fresno un suceso sangriento, llegando la fantasía popular a darle caracteres espeluznantes.

Hasta ahora no hemos podido comprobar la veracidad de los hechos y mañana informaremos sobre este asunto.

A continuación marchaba la presidencia oficial formada por el gobernador civil, señor de la Peña; alcalde señor Melero; diputado a Cortes, señor Dávila S. Monge, en representación de sus compañeros de Diputación a Cortes, señores Velayos, Represa y Pérez Arroyo; coroneles de la Guardia civil y del Colegio Preparatorio Militar, presidente de la Audiencia, señor Puras, y delegado del Trabajo señor Aguilar.

La presidencia de la familia la constituía el hijo del extinto, don Mariano Domingo; hijo político, don Julio García Rosado; hermano, don Hipólito; don Federico García Barroso, don Teodoro García Robledo y don Amador Sánchez.

Iban después todos los jefes, oficiales, clases y números de la Guardia civil de Avila, francos de servicio, y un gentío inmenso. Cerraban la marcha la carroza fúnebre, tirada por cuatro caballos, de la que pendía una gran corona, ofrenda de la comandancia de la guardia civil a su teniente coronel, y por último una compañía de la guardia civil con armas, al mando del capitán señor Camino, tenientes señores Soto y Pérez, y subteniente señor Arrimadas, la cual rindió al cadáver los honores de ordenanza.

La comitiva recorrió las calles del Colegio, Mercado Grande, San Segundo hasta San Vicente, donde el clero cantó un responso, rezando otro el Excmo. señor Obispo electo de Avila Dr. Moro.

Mientras se despedía el duelo las fuerzas del benemérito Instituto desfilaron ante el cadáver en columna de honor.

Hasta el cementerio siguieron en coches las autoridades, familiares y muchos amigos del difunto.

En el momento de dar tierra al cadáver la compañía de guardias hizo las salvas de ordenanza.

Descanse en paz tan pundonoroso jefe y a su apenada familia renovamos nuestro pésame.

El señor coronel del primer Tercio de la Guardia Civil, don José Aranguren, que se presentó en esta localidad con motivo del fallecimiento del teniente coronel don José Domingo, primer jefe de la Comandancia de esta provincia, nos ha visitado para rogarnos en nombre de la familia del finado y del Benemérito Instituto demos las gracias a las autoridades Prensa y vecindario por las pruebas de afecto y condolencia que han recibido con motivo de la expresada desgracia.

Necrológicas

En la plenitud de su vida y en laborioso despliegue de actividades, a las que estaba consagrado con vocacional entusiasmo, ha rendido su tributo a la muerte en Arévalo el director de la Sucursal del Banco de Avila en Arévalo, don Manuel Terrón Hernández.

Desde muy joven mostró su inclinación a las cuestiones financieras, ingresando en el Establecimiento Bancario de Arévalo, sucursal del Banco Central, mereciendo por su probidad y competencia la confianza de la Dirección general de dicha Entidad que le ascendió a puestos de gran responsabilidad, en los que demostró sumo tacto y prudencia resolviendo con acierto difíciles asuntos que se presentaron a su estudio.

Ultimamente, y reconociendo las relevantes condiciones que poseía, la dirección del Banco de Avila le designó como director de la sucursal de esta entidad en Arévalo, cargo que ha venido desempeñando a satisfacción de sus superiores.

Por sus singulares cualidades de trato social era muy apreciado en toda la comarca arevalense y las simpatías de que gozaba se han exteriorizado con el triste motivo de su fallecimiento en multitud de testimonios de pésame que se han expresado a la viuda y familiares del finado y al

Mussolini no aceptará las decisiones del Comité de los Cinco

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

La «Gaceta»

MADRID, 10, 4'30 tarde.—La «Gaceta publica entre otros los siguientes decretos: De Hacienda, autorizando una emisión de timbres postales para conmemorar el 40º aniversario de la fundación de la asociación de la prensa; otro nombrando cajero de la Tesorería central de Hacienda a don Ismael Sánchez Esteban; De Agricultura, el decreto relativo a declaración de trigos.

La conversión de la Deuda del 17

—El ministro de Hacienda al recibir hoy a los periodistas les hizo entrega del texto del decreto para convertir la Deuda amortizable al 5 por 100, emisión de 1917, la cual quedará retirada de la circulación a partir del 20 del actual.

La dirección general de la Deuda y clases pasivas emitirá con fecha 15 de agosto de este año los títulos de la Deuda al 4 por 100 anual libre del impuesto de utilidades. El plazo de amortización será de 50 años a partir del 15 de agosto de 1945.

El importe total de esta nueva Deuda se cifra en 890.580.500 pesetas, cantidad necesaria para realizar la citada conversión.

La nueva Deuda tendrá todas las garantías del Estado y será admitida como depósito y fianza en Ayuntamientos, Diputaciones y en organismos dependientes del Estado. Los intereses se pagarán trimestralmente en los meses de febrero, mayo, agosto y noviembre de cada año; la amortización de títulos será también trimestral, por sorteo, y en los citados meses.

El 20 del actual se abrirá en el Banco de España la conversión. Los tenedores que no la acepten presentarán sus títulos a reembolso antes

del 17 del corriente. Los títulos que en esa fecha no se hayan presentado se considerarán como convertidos.

¿Fracasará el Comité de los Cinco?

GINEBRA (Urgente). Un comunicado de fuente oficiosa dice que Mussolini está decidido a boicotear las decisiones del Comité de los cinco, al que considera incompetente para tratar de resolver los asuntos planteados ante la Sociedad de Naciones.

El momento político

(Viene de la 1.ª página)

tos económicos se ha discutido a fondo y no ha habido discrepancia; no podrán superarnos en energías, desinterés y entusiasmo por servir a España. Queda mucho por hacer. Si realizáramos todo nuestro programa y nuestro ideal, seríamos tan poderosos como Dios.

Habla del paro obrero, y de diversos asuntos que afectan a Cataluña. Aludiendo a su pasado dice que no es demagogo y toda su vida ha sido hombre de orden. «Fuí revolucionario, ahora no; si hiciera falta para defender a mi Patria de la anarquía y de la barbarie, lo sería de nuevo».

Fué muy aplaudido. El discurso duró hora y media.

El señor Royo Villanova en Valladolid

VALLADOLID.—Procedente de Santander ha llegado el ministro de Marina.

Interrogado por los periodistas el señor Royo Villanova manifestó que existe una perfecta y completa armonía entre el presidente del Consejo y todos los ministros, los cuales no se preocupan más que del bienestar de España. Yo—dijo el ministro—no creo que puedan suceder acontecimientos políticos en una temporada larga, salvo en el caso de que se tratase del Estatuto catalán.

Preguntado el señor Royo Villanova con respecto al conflicto italo-abisinio, dijo que cree no lleguen a romperse las hostilidades entre ambos países, esperando que la cordura y sensatez habrán de imponerse. En el caso de que la guerra llegue a estallar, España sabrá mantener su neutralidad.

Asamblea de Unión Republicana

CADIZ.—Se ha celebrado en esta ciudad la clausura de la asamblea provincial de Unión republicana, cerrando los actos Martínez Barrio, con un discurso que duró hora y media. Dijo, entre otras cosas, que su separación del partido radical no tuvo como fin un mejoramiento político, considerando como fatal la trayectoria de las fuerzas acaudilladas por Lertoux.

Anuncia el orador que Unión republicana no colaborará jamás con los radicales.

Recuerda a Sánchez Román y a Azaña, negando que entre él y esos dos políticos existan, como se ha dicho, incompatibilidades. Anuncia que pronto conocerá el público el manifiesto de que se viene hablando y aboga por una inteligencia de Unión republicana en un frente común, con los socialistas y con las demás izquierdas.

Refiriéndose a la discordia existente entre el partido radical y la Ceda, dice que equivale al desmoronamiento del Gobierno actual.

Muéstrase enemigo de la reforma constitucional y termina doliéndose de los ataques que se le vienen dirigiendo.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo  
Castelar nº. 3 Teléfono 45

**Brownie-Baby**



Ptas. **12<sup>90</sup>**

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak»,  
En mostrar sus fotos «Kodak»,  
En volver a ver sus fotos «Kodak».

**El Brownie-Baby**

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

**KAISER-Avila**